

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Давиташвили Семена Автандиловича

на тему: «Сравнительное изучение титрационной и безтитрационной схем терапии статинами при первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в амбулаторной практике», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Профилактика развития осложнений, связанных с сердечно-сосудистыми заболеваниями, являющихся ведущей причиной преждевременной смертности и инвалидизации как в России так и во всем мире, является актуальной задачей практической медицины. Высокая распространённость нарушений липидного обмена определяет актуальность поиска методов оптимизации медикаментозной коррекции данного фактора риска. С применением в реальной клинической практике статинов для терапии дислипидемии возникают сложности на пути достижения целевых значений общего холестерина (ОХС) и холестерина липопротеинов низкой плотности (ХС ЛНП). Сравнительное изучение современных рекомендаций по ведению пациентов с гиперхолестеринемией показало, что использование фиксированных дозировок может привести к увеличению приверженности пациентов к терапии, может ассоциироваться с повышением эффективности лечения при сопоставимой безопасности и частоте развития побочных эффектов. Следует отметить важный момент, что упрощение терапевтического подхода не должно повлиять на качество жизни пациентов. Вышеуказанные задачи легли в основу диссертационной работы Давиташвили С.А., где впервые в России в открытом проспективном рандомизированном исследовании проведена сравнительная оценка эффективности, безопасности двух схем терапии статинов с изучением приверженности к терапии, качества жизни пациентов и выявлением экономических предпочтений.

Полученные в исследовании результаты, свидетельствующие о преимуществах безтитрационной схемы терапии статинами по влиянию на

эффективность лечения, оцениваемую по достижению целевых значений ОХС и ХС ЛНП представляют большую теоретическую и практическую значимость для современной кардиологии.

Автореферат написан хорошим литературным языком, изложение материала емкое, лаконичное. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и наглядных рисунков, дающих полное представление о диссертационной работе. Работа выполнена на хорошем методологическом уровне с использованием современных, корректных методов статистической обработки данных. Выводы и практические рекомендации подтверждаются достаточным объемом собранного и проанализированного материала, сформулированы корректно и соответствуют задачам исследования и полученным результатам.

Анализ автореферата позволяет составить полное представление о диссертационной работе и оценить ее положительно. Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, диссертация Давиташвили С.А. на тему «Сравнительное изучение титрационной и безтитрационной схем терапии статинами при первичной и вторичной профилактике сердечно-сосудистых заболеваний в амбулаторной практике», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, является законченным научно-квалификационным исследованием, решающим актуальную задачу практической медицины в области первичной и вторичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

Диссертационная работа Давиташвили С.А. полностью соответствует всем требованиям, в т. ч. п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 (в действующей редакции Постановления Правительства РФ), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор,

Давиташвили С.А., заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Ассистент кафедры грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсами рентгенэндоваскулярной хирургии, хирургической аритмологии и хирургических инфекций Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, кандидат медицинских наук заведующий отделением рентгенохирургических методов диагностики и лечения лечению ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, врач по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению

Марчак Дмитрий Игоревич

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Сокращенное наименование: ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России

105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70.,
тел.: +7 499 464-03-03. e-mail: info@pirogov-center.ru.

Подпись к.м.н. Марчака Д.И. заверяю:

Ректор Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России

д.м.н., доцент



Борщев Глеб Геннадьевич

« 24 » января 2023 г